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Ortsteilrat Dienstedt-Hettstedt 
Legislaturperiode 2024-2029 

Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortsteilrates 

Sitzung am:  Montag, 18. November 2024 
Sitzungsort:  Bürgerhaus Dienstedt, Rudolstädter Straße 54, 99326 Stadtilm 
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
Sitzungsende: 19:45 Uhr 

Tagesordnung 

öffentliche Sitzung 
1. Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Bestätigung der Tagesordnung

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 09. September 2024

4. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 28. Oktober 2024

5. Bürgeranfragen

6. Informationen des Ortsteilbürgermeisters

7. Informationen zur Dorferneuerung

8. Vereinsarbeit im Ort

a. Finanzielle Unterstützung der Vereinsarbeit

b. Nutzung & Vermietung von vorhandenen Materialien

c. Termine & Planung 2025

9. Anfragen der Ortsteilratsmitglieder

10. Sonstiges

Anwesenheit 
anwesend Hofmann, Philipp    Ortsteilbürgermeister 

Keil, Beate  Ortsteilratsmitglied 
Lehmann, Thomas  Ortsteilratsmitglied 
Meier, René  Ortsteilratsmitglied 
Scheller, Marie Ortsteilratsmitglied 
Rennebeck, Mathias Ortsteilratsmitglied 
Schmidt, Christoph  Ortsteilratsmitglied 

entschuldigt -
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Gäste Keil, Ronny 
Reifenberg, Klaus 
Perlet, Beate 
Lorenz, Matthias 
Becher, Heiko 
Mauersberger, Kerstin 
Holsowski, Anke 
Krapf, Diana 
Silge, Günter 
Siebtroth, Christoph 

TOP 1  Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Philipp Hofmann eröffnet 18:30 Uhr die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 anwesenden Ortsteilratsmitgliedern und dem  
Ortsteilbürgermeister gegeben. Christoph Schmidt trifft um 18:55 Uhr dazu.  

Zur öffentlichen Sitzung nehmen interessierte Bürger aus Großhettstedt und Dienstedt, 
sowie Vorstandsmitglieder der örtlichen Vereine teil.  

TOP 2  Bestätigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird mit dem untenstehenden Abstimmungsergebnis im 
Anschluss bestätigt 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 

TOP 3  Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 09. September 2024 

Das Protokoll der zweiten Ortsteilratssitzung der Legislatur 2024-2029 wurde ohne 
Anmerkungen, mit nachfolgendem Ergebnis bestätigt. 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja - 1 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 

TOP 4  Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 28. Oktober 2024 

Das Protokoll der dritten Ortsteilratssitzung vom 28.10.2024 der Legislatur 2024-2029 wurde 
ohne Anmerkungen, mit nachfolgendem Ergebnis bestätigt. 

Abstimmungsergebnis: 6 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 

TOP 5  Bürgeranfragen 

Es gab keine Anfragen der anwesenden Gäste. 
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TOP 6  Informationen des Ortsteilbürgermeisters 

Das Anliegen, einen barrierefreien Zugang zum Bürgerhaus Dienstedt zu ermöglichen, 

wurde mit der Bereitstellung von Rampen durch den Bauhof umgesetzt. 

Um die Ausfahrt vom Parkplatz Uferweg zu verbessern werden im Zuge der 

Baumfällarbeiten auch die Büsche zurück geschnitten. Um die Sicht in Richtung Kranichfeld 

zu verbessern ist ein zweiter Verkehrsspiegel auf der gegenüberliegenden Seite angedacht. 

– Über die Anbringung und dessen Positionierung kümmert sich der Bauhof.

In Sachen Wegebau gibt es einen Vor-Ort-Termin mit Mathias Rennebeck und dem Bauamt. 

Zur angesprochenen Hochwassersituation wird es zeitnah einen Termin mit den 

verantwortlichen Behörden geben. Hier wird es eine Begehung geben. Im Nachgang ist eine 

Zusammenkunft mit den betroffenen Bewohnern im Sportlerheim Kleinhettstedt geplant. 

TOP 7  Information zur Dorferneuerung 

Am 16. November fand die letzte Begehung zur Dorferneuerung statt. Die Begehung führte 
durch Oesteröda. Im Anschluss wurden die Ideen der Ortsteile im Team gewichtet. Diese 
Vorschläge werden nun der Stadt vorgelegt, ausgewertet und entsprechend nach 
Möglichkeiten eingeordnet.  

TOP 8  Vereinsarbeit im Ort 

Hierzu sind im Vorfeld Vertreter der ansässigen Vereine geladen worden. 
Vertreter folgender Vereine waren anwesend: 

- Dorf- & Heimatverein Dienstedt und Oesteröda
- weckhey
- Volkschor Dienstedt
- Kaninchenzuchtverein T32
- RGZV Dienstedt u.U.
- IG „Dienschter Weihnachtswichtel“
- später Feuerwehrverein Dienstedt

a. Finanzielle Unterstützung der Vereinsarbeit

Geplant ist, dass keine anteiligen jährlichen Zuwendungen mehr gezahlt werden,

sondern eine Förderung von einzelnen Projekten vorgesehen ist. Vereine sollen sich

hierzu Gedanken machen und Vorschläge bringen.

Jubiläen 2025: - 75 Jahre 1. SV 1950 Dienstedt-Hettstedt

- 10 Jahre weckhey



www.dienstedt-hettstedt.info 

b. Nutzung und Vermietung von vorhandenen Materialien

Angedacht ist eine Nutzungsmöglichkeit für alle ortsansässigen Vereine, sowie

die Möglichkeit zur Miete für Privatpersonen. Nötig dafür wäre eine Verwaltung

der Gegenstände in einer Hand, sowie eine Planung der Vermietung, die

Kassierung des Mietpreises sowie eine Übersicht über Zustand und Pflege.

Eine Veräußerung der sieben Bühnenelemente wurde vom Chor bereits 

angedacht. Der Chor sollte sich hierzu Gedanken machen, zu welchem 

obligatorischen Betrag, die Bühnenelemente in den Bestand der Gemeinde 

übergehen könnte. 

Die hier besprochenen Themen wurden jedoch dann von C. Siebtroth überworfen, 

da hier offensichtlich noch Besitzverhältnisse zu klären sind. Offensichtlich gab es 

eine Absprache, dass aufgrund erfolgter Auszahlungen an andere beteiligte 

Vereine, verwaltungstechnisch an den Feuerwehrverein übergeben worden ist. 

Diese Aussage ist zu prüfen. 

Es folgte eine Diskussionsrunde über entstehende Kosten und / oder Beiträge. 

Eigentümer (nach Aussage) ist die Feuerwehr. Was würde mit Neuanschaffungen 

passieren? Wie ist hier zukünftig mit der Einlagerung der Gerätschaften 

umzugehen. 

Die Entscheidung hierzu wurde vertagt. 

Da für dieses Jahr noch Mittel zur Verfügung stehen, werden dem Chor 150,-€ für 

das anstehende Adventssingen zugesichert. Weiterhin wurde über die 

Anschaffung eines aufblasbaren Fußballdartboards abgestimmt. Hier geht es um 

einen Betrag von 380,58 €. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 7 Stimmberechtigten 

c. Termine 2025

- 875 Jahre Oesteröda

- 75 Jahre 1. SV 1950 Dienstedt-Hettstedt

- 22.02. 10-jähriges Jubiläum weckhey e.V.

- 21. Juni Sonnenwendfeuer  Chor
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- ? Frühlingskonzert Chor 

- 29.11. Weihnachtsmarkt Weihnachtswichter 

- 30.11. Adventssingen Chor 

- Termine der anderen Vereine folgen Anfang 2025 – dazu werden die Vereine

zu Beginn des Jahres noch einmal zur Ortsteilratssitzung eingeladen.

TOP 9  Anfragen der Ortsteilratsmitglieder 

Nach Entfernung der zum Teil nicht mehr vitalen Pflanzungen um das Kriegsdenkmal werden 
Ersatzpflanzungen fällig – Vorschlag „Baum des Jahres 2024“, die Mehlbeere. 

Problematik Bodenzustand Schumachergasse - hier soll mit Eigeninitiative Kies aufgebracht 
werden. 

Das Thema Zugangsmöglichkeiten zum Friedhofsgelände mit Bewegungseinschränkungen 
wurde besprochen und über Alternativen diskutiert. 

Rückbau altes Gerätehaus – Wer trägt Kosten? Stadt/Feuerwehr? Dorferneuerung? Abriss 
verzögert sich, weil Heizung für neues Gerätehaus im Gebäude verbaut ist. 

Bankett neuer Radweg weist bereits erste Schäden auf 

TOP 10 Sonstiges 

Bürgeranfrage: Beleuchtung Parkplatz Uferweg ist unzureichend. – Gibt es hier eine 
      Möglichkeit der Verbesserung? 

Nach Bauarbeiten im Kalmweg ist der Straßenrand mit groben Schotter 
   aufgefüllt. – Die Anwohner können den Rasen an der Straße schlecht pflegen, 
   da mähen auf dem Schotter nicht möglich ist. 

Es gab keine weiteren Wortmeldungen und der Ortsteilbürgermeister schloss die Sitzung um 
19:45 Uhr. 

Der nächste Termin zur kommenden Ortteilratsversammlung wurde auf den 09. Dezember 
18:30 Uhr festgesetzt. 

_____________________  _____________________ 
Philipp Hofmann    Thomas Lehmann 
Ortsteilbürgermeister  Schriftführer


